

锐观察



关注乌克兰局势

# 换地方再谈，俄乌分歧能否缩小？



## 谈判地点一度成谜

俄罗斯代表团团长、总统助理梅金斯基2日说，俄代表团已抵达白俄罗斯别洛韦日森林，准备与乌克兰代表团进行第二轮谈判。

乌方2日回应称，谈判不会在白俄罗斯境内的别洛韦日森林举行，此前关于谈判将在别洛韦日森林举行的

在国际社会普遍呼吁俄罗斯与乌克兰通过对话解决冲突之际，俄乌启动第二轮谈判。在俄乌冲突持续的严峻形势下，本轮谈判能否缓和紧张局势，引起高度关注。

## 双方谈判诉求已明晰

米亚的主权，完成乌克兰“去军事化”“去纳粹化”，确保乌克兰中立地位。

乌方则主张，谈判核心问题应该是立即实现停火以及俄罗斯军队撤离乌克兰，并且“撤军”是指俄罗斯军队从克里米亚以及顿巴斯地区全部撤出。

俄方代表团团长梅金斯基2日向

耶扎森林横跨白俄罗斯、波兰两国，是欧洲平原最大的原始森林之一。

俄乌双方在谈判地点选择上多有交锋。首轮谈判前，俄方要求在白俄罗斯首都明斯克举行，乌方则主张在波兰华沙、匈牙利布达佩斯、土耳其伊斯坦布尔、斯洛伐克布拉迪斯拉发等北约成员国城市举行。最终，双方达成折中方案，在白俄罗斯靠近乌克兰边界的戈梅利州举行谈判。

媒体介绍，俄乌双方在首轮谈判中提出各自立场，并就部分问题达成谅解，然而就一些原则性问题，乌方代表团尚需请示领导层。按照梅金斯基说法，双方将在第二轮谈判中讨论停火以及建立人道主义走廊问题。

同日，乌克兰总统办公室顾问阿列斯托维奇对乌克兰媒体说，在同俄方的第二轮谈判中，“我们将坚持自己的立场。”

斗“仍在继续”。

美国政府2日宣布新一轮针对俄罗斯和白俄罗斯的经济制裁措施。欧盟当天也宣布加大对白俄罗斯制裁力度。与此同时，围绕一些对乌克兰局势进行军事干预以及在乌设立禁飞区的提法，美国及其北约盟友淡化回应。

必需品短缺情况。赫尔松市市长科利哈耶夫2日晚在社交媒体发表声明说，俄军已进入赫尔松市。乌克兰总统办公室方面表示，暂不对赫尔松市当前局势予以表态，当地战

斗“仍在继续”。

美国政府2日宣布新一轮针对俄罗斯和白俄罗斯的经济制裁措施。

欧盟当天也宣布加大对白俄罗斯制裁力度。

与此同时，围绕一些对乌克兰局势进行军事干预以及在乌设立禁飞区的提法，美国及其北约盟友淡化回应。

## 俄方公布俄乌军队最新伤亡人数

根据俄罗斯国防部发言人科纳申科夫2日晚间发布的通报，在此次特别军事行动中，俄军已有498人阵亡，乌克兰军队阵亡人数超过2870人。

另据科纳申科夫介绍，截至目前，俄军共摧毁乌克兰军事基础设施的1533处目标，其中包括54个指挥所和通讯中心，39套防空导弹系统和52个雷达站。俄军还摧毁了乌军60架飞机和47架无人机，484辆坦克及其他装甲车辆，63门多管火箭炮，217门野战火炮和迫击炮，336辆军用特种车辆。



在乌克兰的俄军车队。

## 分析

### 在乌设立禁飞区 北约为啥不同意

乌克兰总统泽连斯基1日再度呼吁在乌克兰设立禁飞区。只是，连日来，无论誓言大力支持乌克兰的北大西洋公约组织高层，还是对俄罗斯放出狠话的美国、英国领导人，都异口同声地拒绝这一提议。

#### 何为禁飞区

禁飞区又称禁航区，指禁止任何未经特别申请许可的飞行器飞入或飞越的空域，主要有两种形式。一种是主权国家在特殊情况下，在特殊时段对其领空范围内特定空域采取的限制飞行的管制措施，这种禁飞区的建立是国家主权所赋予的权力；另一种是在发生冲突的情况下，某个或某些国家或组织在冲突地域划定的特殊限制空域，限制冲突相关方的飞行器在管制空域内的飞行活动，只有在联合国等国际组织授权的前提下，建立这种禁飞区才具有合法性。

#### 禁飞区起何作用

分析指出，在某些情况下，禁飞区在具体实践中变异为国际干涉的一种新形式，便于某些国家或军事集团以有限的军事打击实现干涉目标，甚至促成政权更迭。

以利比亚禁飞区为例，法、英、美等国一面对利比亚政府军实施空中打击，一面扶植利比亚反对派武装。北约随后接管对利军事行动指挥权。原本形势岌岌可危的利反对派武装得以扭转战局，最终推翻卡扎菲政权。

俄罗斯副外长里亚布科夫曾指出，在落实安理会利比亚相关决议过程中，禁飞区概念遭北约国家完全歪曲，事实上成为协助利比亚国内冲突一方的军事行动。

波黑禁飞区设立后，北约空袭波黑塞族武装地面部队，击落塞族武装战机，迫使塞族接受美国提出的苛刻停火方案。美、英在伊拉克设立禁飞区后，与萨达姆政权在禁飞区内冲突不断。美、英常以各种借口轰炸禁飞区内的军事和民用目标，造成大量伊拉克平民伤亡。

#### 北约为何拒绝

上述事例中，设立禁飞区的国家或军事集团支持国内冲突弱势一方，对空中打击对象占据军事上的绝对优势。然而，乌克兰冲突情况不同。俄罗斯拥有世界第二大空军力量，仅次于美国。

美国国防部明确表示，根本不会讨论在乌克兰设立禁飞区这一选项，“那将使我们面临与俄罗斯开战的局面”。

北约秘书长斯托尔滕贝格表示，北约不会与俄罗斯发生冲突。按照他的说法，北约有责任把乌克兰局势保持在可控范围内，“避免升级为北约盟友参与的整个欧洲的战争”。

综合新华社

在野党阵营候选人一人退选、“两强”联手

## 韩总统大选“朝野对决”生变数



李在明



尹锡悦



安哲秀

## 临时变卦

一名国民党力量党官员告诉韩联社记者，安哲秀和尹锡悦3日凌晨会面，“聊了大概两个半小时”，同意“无条件”联手。

在随后召开的联合记者会上，安哲秀说：“我决定支持(总统)候选人尹锡悦。”

安哲秀说，两人同意把各自的想法结合起来，目标是组建“下一个更好的政府”，总统选举结束后，他将立即着手合并国民之党与国民力量党。

尹锡悦称“必定”赢得选举，与安哲秀联手组建“团结全国、成功的政府”。

保守派阵营一直呼吁尹锡悦与安哲秀合作。然而，两人在合作方式上屡有冲突。安哲秀上月13日提议联手，以“民调竞选方式”确定在野党单一候选人。尹锡悦所属国民力量党认为，这一提议缺乏可行性和公平性。安哲秀上月20日宣布放弃合作意愿，将独自完成选战。

韩国总统选举定于3月9日投票，允许选民提前投票的“事前投票”时间定在4日和5日。韩联社认为，安哲秀与尹锡悦在最后一刻决定联手，令人意外。

## 胜算几何

左右，安哲秀排名第三，支持率徘徊在10%。

韩联社分析，这场总统选举选情胶着，保守派在野党决定联手有望提升尹锡悦的胜算，但会在多大程度上影响“朝野对决”结果仍不确定。

韩国法律规定，总统选举投票日前6天内展开的民调结果只能在投票结束后发布。韩国埃姆布雷恩公司本周头三天进行的一项调查发现，假使安哲秀与尹锡悦联手，尹锡悦和李在明的支持率分别为47.4%和41.5%，两人5.9个百分点的差距超过误差范围。

(据新华社电)



人们在世界移动通信大会上通过虚拟现实技术体验“4D元宇宙”。

(据新华社电)